

A1 / 2025年8月19日

责编：张沁 版式：刘静 校对：周永

今日“出伏”

“秋老虎”热辣登场

本报讯（记者 张雪峰）据市气象资料显示，上周淮南气象观测站最低气温23.3℃（8月12日），最高气温36.7℃（8月16日），一周降水量21.8毫米。

8月19日“出伏”，“三伏天”结束。今年的三伏天属于“短三伏”，共计30天。虽说时长较“长三伏”少了10天，但炎炎烈日下，酷热的威力可一点也没打折。

民间对早出伏有不少说法，比如“早出伏热不休，晚出伏凉悠悠”，意思是早出伏，“秋老虎”可能更厉害，出伏后还得热一阵；晚出伏，出伏后很快就

凉快。还有“早伏尾，秋老虎咬人久”，也是说早出伏后续炎热天气持续时间长。这些说法有一定道理，从气候规律看，出伏早，三伏天结束早，副热带高压可能还没完全退去，“秋老虎”发威概率大。就像老话说的“立秋不到秋，天凉白露后”，真正凉爽要等到“白露”之后。

“秋老虎”，这个名字听起来既形象又生动，它指的是在初秋时节，当人们以为炎热已经过去时，却又突然遭遇一轮高温天气，气温意外回升至35℃以上的短期高温。这种气候反弹现象，往往发生在8月末至

9月初，特别是在长江中下游、江南、华南等地区，而黄淮、华北地区也有发生。

据市气象台预报，本周我市以晴到多云天气为主，8月24日前有持续高温天气，最高气温35~37℃，午后易出现分散性阵雨或雷雨天气。

具体预报如下：

8月19日，晴，27~36℃；8月20日，晴，27~36℃；8月21日，晴，28~37℃；8月22日，晴，27~36℃；8月23日，多云，27~35℃；8月24日，多云到晴，部分地区阵雨或雷雨，26~34℃。

打开“美颜” 让淮河老街“旧貌换新”

本报讯（记者 张明星）在城市的记忆深处，老街承载着历史的厚重与生活的烟火气。当下，位于田家庵区北端的淮河老街正经历一场精心“梳妆”，按下“美颜键”，探寻发展的“新生机”。

淮河老街历史悠久，人文底蕴深厚，拥有“红旗照相馆”等众多历史文化建筑，是城市发展的活态见证。然而，随着岁月流逝，老街也面临挑战：基础设施老化带来安全隐患，业态布局散乱影响人文美感，部分商铺经营秩序妨碍道路通行。这些问题不仅影响了周边居民的生活品质，也削弱了

游客追寻历史记忆的体验感。

对此，田家庵区城管局联合相关部门实施了一套“旧貌换新”组合拳。针对淮河渡口限高架弯曲变形状况，组织专业施工队伍使用大型机械千斤顶进行修复，并对渡口桥洞、两侧墙壁及限高架等设施展开全面粉刷美化，提升视觉观感。针对有碍观瞻的外立面以及存在安全隐患的违法建设统一拆除，消除安全隐患，净化立面环境。创新改造临街门头店招，美化“渡口茶馆”“大骨汤酸菜鱼”等招牌，让招牌融入老街文化，为街巷赋予时代活力。同时，严格规范店铺经营行为，在不影

响道路通行能力的情况下合理外摆，保留老街“烟火气”。

此次改造，共计拆除违法建设16余处，面积约700平方米；拆除违规广告招牌2处，面积40平方米；规范店外经营行为3次。淮河老街的市容乱象得到显著改善，街道两侧秩序井然，居民生活质量提高，外来游客体验感增强。

人间烟火治愈人心，老街改造焕然一新。下一步，田家庵区城管局将严格遵循城市发展规律，梳理老街旧巷文化脉络，持续探索精细化治理新路径，让每一条街巷都成为展示城市温度、彰显民生幸福的亮丽名片。



湖光山色高塘湖

高塘湖坐落于大通区上窑镇，古称窑河。湖域横跨凤阳、长丰、定远三县与淮南市大通区，北接窑河下游，蜿蜒入淮。如今，高塘湖以其开阔水面与秀美风光，成为淮南水上运动训练的理想基地，湖光潋滟间，尽显自然与人文交融之美。

本报通讯员 王传旭 摄

